

ВЛАДИМИР МАЯКОВСКИЙ

Детство



В.В.Маяковский родился 7 июля 1893 года в Закавказье, в Западной Грузии в селении Багдади, в семье лесничего. Род Маяковских вел происхождение от вольных казаков Запорожской сечи. Бабушка Маяковского приходилась двоюродной сестрой известному писателю Г.П.Данилевскому. В свою очередь род Данилевских имел общие корни и пересечения с родословными Гоголя и Пушкина. От отца Володя унаследовал неповторимый по тембру «бархат голоса». Маяковский умственно и физически развивался быстро, опережая сверстников. Он обладал хорошей памятью.





Книги играли большую роль в жизни Маяковского. Родные его вспоминают, что особенно любил он стихи, с увлечением участвовал в литературных играх взрослых, оказывался победителем там, где требовалось хорошее знание поэзии, острое чувство слова и стиха. Но вместе с любовью к поэзии уже в детстве появились другие качества- живой интерес к людям, общительность, наблюдательность, столь важные для поэта. Маяковский с детства умел как-то особенно легко и просто знакомиться, сходиться с людьми. У него было множество друзей и знакомых среди грузинских ребят в Багдадах. Внимание Маяковского к людям, умение привлечь их, заставить раскрыть себя, его цепкая память, схватывающая всегда самое главное, живые черты и характерные слова,- очень пригодились ему в работе.

Маяковский был аккуратен, деловит, поразительно трудолюбив и неугомоним в работе. Поэт огромной силы вдохновения, живой непосредственности, бьющей через край страсти, Маяковский всегда был очень собран, сосредоточен, весь подчинен внутреннему чувству ответственности. Ему чужда была "богемная" разбросанность, расхлябанность. Всякое дело Маяковский доводил до конца. Если увлекался чем-нибудь, то не поверхностно. Он мечтал в детстве быть астрономом и хорошо разбирался в звездной карте.

Маяковский развивался быстро. Еще не умея читать, он заучивал наизусть, со слуха, длинные стихотворения, чем очень гордился отец. Голос у Володи был звонкий, сильный. 6 - летним мальчуганом он забирался в чури - огромные глиняные кувшины для вина, стоявшие у нас во дворе, - и просил послушать, как звучит его голос.



Когда грянула революция 1905 года, 12 - летний мальчик был в курсе всех политических событий, принимал участие в гимназических забастовках и был участником подпольного гимназического кружка. Грузия поднималась против царских опричников. Это была родина товарища Сталина. В городах вспыхивали забастовки. Крестьяне громили помещичьи усадьбы.



Когда Володе исполнилось 13 лет, огромное несчастье постигло его семью: от заражения крови скончался отец. Очень тяжело переживал брат эту смерть. С того времени появилась у него характерная складка на лбу...

Семья осталась без средств. Не хотелось оставаться в местах, где все напоминало о несчастье семьи. Тянуло в Россию - в крупные культурные центры. Семья уехала в Москву. Маяковский чувствовал себя взрослым мужчиной, да и на вид ему можно было дать лет 15 - 16. С тех пор Маяковский в Багдади больше не был, хотя с радостью вспоминал родные места и до слез был растроган.

